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Th. Reinfurth

Der naturlehre - Unterricht
in der volksſchule
Vorbereikung für den Lehrer an Hand von einfachen Schulverſuchen

Neubearbeitet von Dr ing. E. Linhardk - Reinfurth und Profeſſor E. Zirkel .
Vierte , verbeſſerte Auflage . Umfang 270 Seiken mit 236 Abbildungen .

Ganzleinen gebundenm Ran 680

Seit Jahrzehnten iſt der „Reinfurth “ den Lehrern ſchon immer ein kreuer
Helfer geweſen bei der Vorbereitung des Naturlehre - Unterrichts . Auch
in der Neubearbeikung der vorliegenden vierten Auflage wird das Buch
dem Lehrer wieder ein aufmerkſamer Berater ſein. Es bieket in aller
Ausführlichkeit alle Teilgebiete dar, ſoweit ſie überhaupt für den Natur⸗
lehre -Unterricht in der Volksſchule in Frage kommen können.

Inhaltsverzeichnis :
Abſchnitt : Von den Lehrmitteln .

II. Abſchnitt : Von den Körpern und ihren Eigenſchaften .
III. Abſchnitt : Die feſten Körper im Ruhe- und Bewegungszuſtande .
IV. Abſchnitt : Die Luft und ihre Wirkſamkeit .
V. Abſchnitt : Das Waſſer im Ruhe- und Bewegungszuſtande .

VI. Abſchnitt : Von den Wellenbewegungen . Vom Schall.
VII. Abſchnitt : Lehre von der Wärme.

VIII. Abſchnitt : Lehre vom Licht.
IX. Abſchnitt : Von den magnetiſchen Erſcheinungen .

I. Abſchnitt : Von den elektriſchen Erſcheinungen .
XI. Abſchnikt: Chemie und Wineralogie .

3u beziehen durch jede Vuchhandlung

verlag ſionkordia fl . G. , Bühl i . B.

Das unenkbehrliche Handbuch für jeden Lehrer
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fjahn “s Schultinten in Pulverform

nur auflöſen in kaltem Waſſer . Sofort gebrauchsfertig , daher aller⸗
bequemſte Zubereitung . Größte Erſparnis gegenüber flüſſigen Tinten .

I 1 Paket gibt zirka 4 Liter Tinte .

Apiskinke Saphirkinke Korrekkurlinke
( tiefſchwarz ) (violett ) (hochrot)

Bewährt in vielen kauſend Schulen Deutſchlands .

Lieferung und Preisliſte koſtenfrei .

Tinkengeſchäft Guſt . Ad . Hahn , Obereßlingen (Vürlkt. )

—
—

8 TIERE / PHELNEN

A. GascKKER
IE15 210 N3 —

TAC HAHFR STR. 32 / RUf 13390
Indstrierte Pteisuste ttei I KieqοE 60 5 8865

* 1881

Bei Dianos
Flügel

Veſtellungen kileinklaviere
eine große Auswahl bewährker

bitten wir auf das An⸗ Fabrikate :
Bechſtein , Blükhner , Skeinway ,

gebot im Jahrbuch „ Die Schiedmayer, Seiler, Ackermann ,
Zimmermann ,

Erzieher Badens an der
er

Volksſchule “ Bezug zu
fj . maurer

ſiarlsruhe

nehmen . Pianolager
Kaiſerſtraße 176, EckeHirſchſtraße .



Das Rechenwerlk für badiſche Schulen
In Schüler⸗ und Lehreraus gaben

Rechenbuch für die Grund - und Hauplſchule
von G. Behringer , Schuldirektor i . R. , A. Leibiger , Kreisoberſchulrak,
E. MWayer , Hauptlehrer , H. Stöffler , Stadtſchulrat .

Ins Reich der Zahlen
Eine Rechenfibel von Stadtſchulrat H. Stöffler . Wit mehr. und
einfarbigen Bildern von E. Ebner .
Schülerausgabe RM. 1. —; Lehrerausgabe

Rechenbuch für das 2. Schuljahr
Von Kreisoberſchulrat A. Leibiger . Bilder von E. Ebner —
Rechenbuch für das 3. Schuljahr
Von Schuldirektor i. R. G. Behrin ger .
Schülerausgabe RM. 0,50; Lehrerausgabe
Rechenbuch für das 4. Schuljahr
Von Hauptlehrer E. Mayer .

Schüle rausgabe RM. 0,75; Lehrerausgabe
Rechenbuch für das 5. Schuljahr
Von Kreisoberſchulrat A. Leibiger .

Schüle rausgabe RM. 0,60; Lehrerausgabe
Rechenbuch für das 6. Schuljahr
Von Stadtſchulrat H. Stöffler .
Schülerausgabe RM. 0,65; Lehrerausgabe
Rechenbuch für das 7. Schuljahr
Von Hauptlehrer E. Mayer .
Schülerausgabe RM. 0,65; häabe RM. 1,50
Rechenbuch für das 8. Schuljahr
Von Schuldirektor i. R. G. Behrin ger .
Schülerausgabe RM. 0,85; Lehrerausgabe
Gekürzle Ausgabe für Landſchulen
3. bis 4. Schuljahr
5. bis 6. Schuljahr
7. bis 8. Schuljahr

RM. 2,80

F9090 2. 50
1.10 2. 80

Prüfungsexemplare der Schülerhefte werden vom Verlag
auf Wunſch zum halben Preis zur Verfügung geſtellt

Verlag Konkordia A. - G. , Bühl⸗Baden
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Arbeitsmittel der Dorfſchule

Die grundlegenden

Rechenübungen
mit ganzen Fahlen

Rechengitter und Vervielfacher mit Eigenkontrolle .

Von Erwin Stöhrer , Hauptlehrer , Eiterbach i. Ooͤw.

Das vorliegende Rechengikker und der Vervielfacher ſind nach mehrfachen
Verbeſſerungen zur heutigen Geſtalt herangereift und jahrelang unterrichts⸗
praktiſch erprobt . Ihr Aufbau und ihre vielſeitige Verwendungsmöglich⸗
keit ſind erſtmalig . Sie dienen dem Einzelſchüler als Arbeitsanſtoß ,
leiten den Gruppenhelfer und berückſichtigen im mündlichen oder ſchrift⸗
lichen Rechnen der Schule oder zu Hauſe die verſchiedenen Begabungs —
grade und das Arbeitstempo des einzelnen Schülers .
Das Rechengikter zwingt nicht in die Bahn einer beſtimmten Methode
und beengt den erprobten Lehrgang des erfahrenen Lehrers in keiner Weiſe .
Das Rechengikker ſichert als beſte Hilfe die tägliche ſyſtematiſche Rechen—
übung in jeder Form.
Eine kurzgefaßke Handreichung gibt weitere Auskunft über das neue
Arbeitsmittel und ſeine unbegrenzte Verwendung .

Preiſe :
Mappe , komplekk mit allen Einlagen M . 2,20

Rechengikker einzeln W . 0,25
bei Bezug ab 25 Stück RM.0, 255 ab 50 St üch RW. 0,20

Vervielfältiger Einhen „„„
bei Bezug ab 25SStuck A . 0, 12, ab 50 Stück RM. 0,10

Konkrollblätter einzelln RM. 0,10
bei Bezug ab25 Stüch NM. 0, 08 ab 50Stuck RN . 0,05

Handreichung zum Gebrauch des und Ver-
vielfachers RR

Verlag Konkordis A4. ⸗G. , Bühl - Vaden
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Devutsche Kolonien

Debutsche Geschichtfe

Meistererzählongen
das alles enthalten die Leſeheftreihen :

AUS WEITER WELT

Erlebniſſe Kolonialgeſchichte Begonnen 1924 130 Hefte.

SUNTE BUcHER

Meiſtererzählungen bedeutender Schriftſteller für die reifere Jugend .
Rund 150 Hefte.

BUNTE JUGCENDBUCHER
Erzählungen für Jungen und Wädel bis zu 13 Jahren .
Jedes Heft dieſer 3 Reihen 32 Seiken , mit Bildern , 20 Rpf.

Werbeblätter ſtehen koſtenlos zur Verfügung

Ensslin &KLaiblin - Reutlingen

CIHCMUIH
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Im Deulſchunterricht
Mutterſprache

Übungen im Sprechen und Schreiben . Bearbeitel
von Schulrat E. Gerwen⸗
Ausgabe A.
2. Schuljahr RM . 0,25 5. Schuljahr RM . 0,40

3 . 75 RM . 0,30 6. RM . 0,45
4 . 15 RM . 0,35 7u . 8. „ RM . 0,65

Ausgabe B.
2. Schulj . RM . 0,25 5. u. 6. Schulj . RM . 0,65
. u . 4.% RM . 9,60 7 ü. S8 . „ A 065

Bleine Nechtſchreiblehre
Von Ludwig Stern . Ein Lehr - und Nachſchlage⸗
büchlein für Volksſchüler ( Mittel⸗ und Ober⸗
klaſſen ) . 6. , verb . Aufl . , 1939 Preis RM . 0,40

Deutſche Iprachlehre
Lehre und übungen für Lehrer und Schüler .
Von L. Stern .5. bis 8. Schuljahr ,80 S. , RM . 1,00

Die SInrachgeſtalt
Dargeſtellt an ſechs Fabeln von Ludwig Stern .
96 Seiten , RM . 2,50 . Sechs ausführlich behan⸗
delte Fabeln verfolgen das Ziel , den Schüler
zur verſtändnisvollen Betrachkung eines Work⸗
kunſtwerkes zu befähigen .

Der Sprachlehre⸗Suther
Bearbeitet von Hauptl . K. Ringwald . Der Preis
beträgt einzeln RM . 0,12 . Bei Abnahme von
50 Skück aufwärkts , das Stück RW . 0,10

Verlag Konkordia AG. , Vühl⸗Vaden
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weltanſchaulicher e Erziehung .

Erblehre und Raſſenkunde
von Hauptlehrer K. Barekh und Rekkor A. Vogel .
Mit zahlreichen Handzeichnungen und einer mehr —
farbigen Tafel von den Verfaſſern . Preis RM . 2,80

Jetzl 3. , verbeſſerke Auflage unker Berückſichligung
der neueſten Forſchungsergebniſſe .

Erbbiologie und Raſſenkunde ſind Weſenskeile

Die Neichswaltung des SLB . — Begutachtungsſtelle — Bayreuth , ſchreibt :
„Die Schrift bieket eine werkvolle Zuſammenſtellung des für die Volks⸗
ſchule nokwendigen Stkoffes der Vererbungs⸗ und Raſſenkunde unker

chlage⸗ umſichtiger Berückſichkigung ſeiner methodiſchen Behandlung in der Volks⸗
Ober⸗ ſchule. Sie iſt wohldurchdacht und klar gegliederk, fremdworlfrei , lebendig
040 geſchrieben und fachlich gediegen. Auch die Schulverſuchs⸗ und Schüler⸗

arbeiken ſtellen einen werkvollen Beikrag für die Behandlung raſſen⸗
biologiſcher Erkennkniſſe in der Volksſchule dar. Die nakionalſozialiſtiſche
Grundhaltung iſt überall eingehalken . Es ſtellt eine werkvolle Handreichung
für die praktiſche Arbeik des Volksſchullehrers dar. “

Von berufener und maßgeblicher Stelle wurde nach Durchſicht des Manu -
ſkriptes geurteilt :
„ Es iſt das erſtemal , daß über dieſen Skoff ein Buch enkſteht, das
mekhodiſch und prakkiſch ſoviel biekek, und, was das Wichtigſte iſt, daß
es auf Erfahrung aufgebaut iſt . “

Der RNeichsſachbearbeiker für Raſſenfragen im NSLB . ſchreibt :
„Ein Buch wie das vorliegende von Barekh - Vogel , ‚Erblehre und Raſſen⸗
kunde für die Grund⸗ und Haupkſchule“, iſt außerordenklich zu begrüßen ,
und das um ſo mehr, als es ſeine Aufgabe in einer ausgezeichnelen
Weiſe , die eine völlige Beherrſchung des Skoffes in fachlicher und mekho⸗
diſcher Hinſicht verräl , gelöſt hak. “

Wird laut Entſcheidung der Parteiamtlichen Prüfungskommiſſion zum
Schutze des NS. - Schriftkums vom 21. Auguſt 1937 in eine Sonder⸗
zufammenſt llung der NS. ⸗Bibliographie aufgenommen .

e Lerlab Konkordia AG. , Bühl⸗Vaben



Vücher
der Heimat

Der unbekannke Hegau. Von Dr Ludwig Finckh. Wit vielen

Bildern von Hilde Wilcke und einer Überſichtskarte vom Hegau.
RW. 1,50

Donauverſinkung / Aachquelle . Von Dr. A. Göhringer . MWitzahl⸗

reichen Bildern , einer Überſichtskarke des Donau- Aachgebietes , einer

Orientierungskarte vom Hegau und mehreren Profilen RM. 1. —

Heimalkundlich- geologiſche Beobachtungen auf dem Schwarzwald⸗

höhenweg Weſt ( ) Pforzheim - Baſel . Im Auftrag des Schwarz-

waldvereins bearbeitet von Prof . Dr. A. Göhringer . 204 Seiten

mit 90 Bildern und Profilu RM. 2,80

Für Witglieder des Schwarzwaldvereins RM. 2,20

Burgen und Schlöſſer Miktelbadens von der Murg bis zur Bleich.

Herausgegeben von Prof . Dr Batzer und Prof . Dr. Staedele .

596 Seiten mit über 350 Abbildungen . . broſchiert RM. 8,50

in Ganzleinen gebunden RM. 9,50

Mein Heidelberg . Wie es wurde und wie es iſt. Von W.

Zähringer . 296 Seiten mit 89 Bildern und 2 Plänen .

Ganzleinen RM. 5,40

Geſchichte der allbadiſchen Gemeinde Neuſahz ( Amt Bühl) mit

Waldmakk. Von Realgymnaſiums - Direktor i. R. O. Stemmler .

199 Seiten , 18 Abbildungen und Skizzen von E. Seelos.

Karkoniert RM. 4, —, gebunden RM. 4,50

Mein Badnerland . Heimakgedichte. Von Fritz Wilkendorf und

z RM. 1,55

Zu beziehen durch jede Buchhandlung

Verlag Konkordia 4 . ⸗G. , Bühl⸗Baden



Oie bekaunte sten uucl beliebtesten der bisſier

ecschienenen 64 Zäude siud :

1. Durch die Wüſte 23. Auf fremden Pfaden
2. Durchs wilde Kurdiſtan 35. Unter Geiern
3. Von Bagdad nach Stambul 36. Der Schatz im Silberſee
4. In den Schluchten des Balkan 37. Der Oelprinz
5. Durch das Land der Skipetaren 38. Halbblut
6. Der Schut 39. Das Vermächtnis des Inka

7. —9. Winnetou , 3 Bände 40. Der blaurote Methuſalem

14/15 . Old Surehand,2 Bände 41. Die Sklavenkarawane

Preis : In Ganzleinen gebunden jetzt nur noch 1jj ; 3,80 RM .

Jeder Band iſt einzeln käuflich .

Ausführliches Verlagsverzeichnis iſt in jeder Buchhandlung erhältlich !

Landłarcten it Reiseiuegen au Kael ſlaus

Ceaãſiluugen

1. Nordamerika , 2. Der Orienkt ,

3. Beiderſeils vom Aequakor

als Hilfsmittel für den Leſer, der dem Gang der Handlung örtlich folgen und ſo
die Abenteuer Old Shatterhands und Kara Ben Nemſis miterleben möchte.

Ausſtattung : Weißes Landkarkenpapier , ſechsfarbiger Oruck, Kartengröße

60450 em (gefalzt 1525 cm) . Preis je 1 . RM.

ſiarl⸗Mau - verlag / nadebeul bei Dresden



„Die deutſche Volkskunde iſt ein Forſchungsgebiet von ganz außer. ⸗
ordenklicher Gegenwarksbekonung , das gleichberechtigt neben der
Vorgeſchichte , Raſſenkunde und den Lebenswiſſenſchaften ſteht.“
Dr . Scheele im „ Kurheſſiſchen Erzieher . “

Oberdeutſche Jeitſchrift

füür Bolkskunde
Herausgeber : Univ . - Prof . Dr . Eugen Fehrle .

Die Zeitſchrift erſcheint bereits im 12. Jahrgange . Sie

unterrichket laufend , vom oberdeutſchen Raum aus⸗

gehend , über die Hauptprobleme der deutſchen Volks⸗
kunde und die gemeingermaniſchen Grundlagen unſeres
Volkstums .

Die Zeitſchrift bietet damit jedem Forſcher , jedem Er⸗

zieher aller Schulgattungen werkvolle Anregungen .

Der Preis bekrägt RM . 4, — für drei Hefte im Jahre
im Umfange von mindeſtens 12 Bogen . Jedes Heft iſt
reich bebildert .

Deutſche Erzieher im NSLB . erhalten die Zeitſchrift
zu RM . 3, — zuzüglich Porko .

Borlag Konkordia AlG . , Vühl⸗Vaden



—
Schreibers klugmodell - Baunläne v. d. bekannt . Modellbaulehter CurtWöbius .

Bis jetzt ſind erſchienen : Preis je 0,90 RM.

Nr. 1: Segelflugmodell, „Pommern⸗Küken“ ( Anfänger⸗Mod. ) .
Größe des fertigen Modells 70 em lang, 102 ombreit .

Nr. 2. Segelflugmodell,Pommern⸗Ente “ (wektbewerbsfähig ) .
Größe des fertigen Modells 97 em lang, 155 cm breit .
Nr. 3: Sporkflugmodell ,Möbi I “Fertiges Modell 70 emlang ,
90 em breit . Nr. 4: Mokor- ⸗Baby ( Wettbewerbsmodell ) mit
Gummiantrieb . Gr. des fertig . Mod. 90 em lang, 133 em breit .

„ Was Wöbius konſtruiert hat, fliegt auch“ ( Pommerſche
Blätter 19/1937) . Proſpekt Nr. 701 gerne koſtenlos .

Verlag J . F . Schreiber , Eßlingen a .N .

neul ! neul

Lie Dorfformen in Deutſchland
Zwei mehrfarbige Wandbilder zur deulſchen Siedlungskunde . Mil

Textheftl . Bearbeiket und herausgegeben von Hochſchulprofeſſor
Dr. Werner Radig und Lehrer H. Kionke.
Blaltgröße 75 105 em. Preis eines Bildes , roh, RM. 4, 20.

meinholds vorgeſchichtl. Wandbilder
Vielfarbige Kunſtblälker im Format 75K105 em nach Originalen
von Kunſtmaler Jung⸗Ilſenheim . Bearbeitel von Profeſſor Dr. Hans

Reinerkh , Berlin . Mil Textheften . Preis eines Bildes , roh, RM. 4,20.

Tafel 1 Heimkehr von der Jagd 4 Bronzeſchmiede
2 Hakenpflug 5 Germaniſche Eiſenſchmiede
3 Feuerſteinſchläger

Verlangen Sie ausführliche Sonderverzeichniſſe .

t.c. Meinhold & Söhne 6. m. b. f . , Dresden H!

Für die badiſchen Schulen :
Rechenbuch , Neuauflage von E. Kunzmann , 1. —8. Schuljahr .

Außerdem Landausga be von Kunzmann- Eberhardt .

Ergänzungsſtoffe dazu, vor allem „ Wölkiſches Weltbild “
und „ Seutſcher Aufban in Zahlen “ von H. Limbeck.

Reihenhunderter , Rechen- Lehrmittel von R. Ruffler .

SHeimatbücher , Burte - Biographie von Dufner - Greif .

Verlangen Sie Ankündigungen und Verlagsmitteilungen
„Oberrheiniſcher Bücherfreund “ ko ſtenlos vom

Verlag G . Braun , Karlsruhe



SümtlicheBii cher , jeitſchriften

kehrmittel , Schreibwaren
bequem aus einer Hand

ſionkordia fl . - G. , Bühl - Baden
Verlags - und Lehrmittelanſtalt , Buchhandlung

Wir bauen das Fundament

des ewigen Deutſchland !

Arbeite mit als mitglied der n5v . !

das Werden

unſeres Volkes
vom Weltkrieg bis jur Gegenwart

Von Dr . Paul Malkhan .
128 Seiten , mit reichhaltigem Bildteil . 1,20 RM .

Der Verfaſſer behandelt das ganze geſchichtliche Ge⸗

ſchehen ſeit dem Weltkrieg bis zu den neuen geſchicht⸗
lichen Ereigniſſen in Böhmen - Mähren und Memelland .

Der Aufbau iſt klar und lückenlos , die Darſtellung ein⸗

dringlich und ſachlich , die Sprache ſtiliſtiſch einwandfrei .

Vverlag ſonkordia Hl . - 6. , Bühl - Baden



Handl

lob.

Dürrs

Sammlung deutſcher Sagen

Herausgegeben von der Reichswaltung des NSeB. , Bayreuth .

Band 19 :

Badiſche Sagen
von O. Fritz

27Zeichnungen von Lothar Rohrer , 148 Seiken , geb . RM . 3,80

Nach alten Aufzeichnungen , Sammlungen und

Berichten ſind 51 mythiſche und geſchichtliche

Volksſagen neu erzählt und mit 5 Gedichten und

Volksliedern ſagenhaften Inhaltes ( darunter

Peter Hebels „ Häfnet⸗Jungfrau “ ) zu einem

einheitlichen Band zuſammengeſtellt .

verlag Hegel & Schade , Ceipzig C1

BFRCCo



Lebensbilöer großer Mönner

für Schule und Saus geſchrieben

Götz von Berlichingen
Ein Lebensbild des Ritters mit der eiſernen Hand. Von Wilhelm Kraft.

Mit Abbildungen und einem Geleitwort von Heinrich George. RNM. 0,90

Der Türkenlouis

geſchichte des Warkgrafen Ludwig Wilhelm von Baden. Von

R
NM. 0,65Die Lebens

Friedrich Singer .
Carl Benʒ

Der Erfinder des Kraftwagens . Von Werner Siebold . Wit Abbildungen .
RM. 0,65

Joſef Viktor von Scheffel
Ein Lebensbild nebſt Proben aus „Frau Aventiure “ und aus „Gaude⸗

amus“. Von Friedrich Huber
RWM. 1,25

«⁵˙ꝛↄↄ

Erlebnisbücher für Allle

Dorf und Wehr in großer deit

Kriegerchronik Kappelwindeck. Nach Originalberichten bearbeitet und zu⸗

ſammengetragen von Kreisſchultat B. Falk . In Großformat mit vielen

Abbildungen . In Halbleinen RM. 6,50; in Ganzleinen . RM. 7,50

Meine §liegererlebniſſe in Solumbien und Venezuela

Von Oswald Schütz. it ieekftft
RM. 0,80

G nadt

Vlelle
Aſhna
Gächlu
Herſle
Korpul⸗
Hänott
—

Im Damaraland und Saokofeld

Erinnerungen an Südweſtafrika . Von E. Eiſinger . Wit Bildern RM. 1. 35

r Leſer.
Solche Erlebnisbücher finden immer den Beifall de

Verlag Konkordia ASS. ,Bühl⸗Vaden

Meisg.
Irtetefen
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Milz



Ethalte deine Geſundheit
durch naturgemäße Lebensweiſe und benüte bei

auftretenden Beſchwerden oder Krankheiken zu
deren Bekämpfung heilkräftige Pflanzen , welche
der Natur entſprießen . Aus ſolchen Naturſchätzen

erprobt zuſammengeſtellt ſind die durch ihre

Erfolgsſicherheit bekannten

Philinnsburger

gerbarin Bräuter Heilmtflel.
Dieſelben werden in Spezialmiſchungen für die ein⸗

zelnen Krankheiten zuſammengeſtellt und ſind als
Kräuler⸗ Tee , Kräuker⸗Pulver , Kräuter⸗Pulver⸗

kapſeln , Kräuler⸗Tablekken und Kräuker⸗Säfte

erhältlich .

Es werden empfohlen bei :

Wiſchung Miſchung
. Nr . 4 Unreinem Blutk . Nr . 19

Aſthmaa . Nr . 6 Magenleiden . Nr . 68

len Gicht und Rheuma . Nr . 44 Nervenleiden Nr . 80

15⁰ Herzleiden . Nr . 52 Huſten , Verſchleimung Nr . 66

Korpulenz . . . Nr . 32 Zuckerkrankheik . . . Nr . 29

Hämorrhoiden . . Nr . 49 Kropfleiden Nr . 64

Preis pro Packung je nach Sorte und Verbrauchsform 2,40 - 2,90 Mk .

. 135 Intereſſenten wollen meine Aufklärungsbroſchüre „Das Pflanzenheilverfahren “ ver⸗
langen ; dieſelbe wird gern koſtenlos zur Verfügung geſtellt .

un Herbarta Dhiinpsburg,ne
rũuteroaumιẽse K 993/39— Philippsburg , Alfred Belzner



ORGEL BAUANSIAI T

X . MUNCH SUHNE
UIn hober : Otto Mönch , Orgelbaubmeister

Seree , UBERIINGEN

8

9
—

„ „

Neubeuten von Kirchen - ,
Konzert - u. Salonorgeln
in jeder Gréſze und Ausföhrung

Elektrische Gebläse und

Orgeltrakturen , Umbau

Silberne Medadille Reparoturen und Stimmungen von

Freiburg 1886 Orgeln und Hormoniums .
Gegr . im Jahr 1875 Anfertigung von lo. Prospektpfeifen

Beste Referenzen vom In- und Auslonde stehen zu Diensten . Weit -

gebsnzte Sarontie . Niedere Preise , gönstige Zohlungsbe -
dingungen . Verlangen Sie onverbindliche Kostenberechnung .

Err buauer 9 r6 BGErer Orgelwerke
Heidelberg St. Bonifoz cuf 3 Monvol 58 Register
Keoenstanz St. Stefon mit 60 klingenden Registern 3 Monvol ,
elektr . fohrbarem Spjeltisch
Konstonz Dreifoltigkeitskirche cuf 3 Monvol 40 Register
Pfullenderf Stadtkitche 40 Register
Eruchseil katholische Stodtkirche 32 Register
Ladenburg kotholische Stodtkirche 3 Monvol 45 Register
Uberlingen d. See Franziskonerkirche 26 Register
Koppelwindecke katholische Kitche 3 Manuol 42 Register
Zörich Herz- Jesv - Kkirche 31 Register
Mennhelim Heiliggeistkirche 3 Monvol 47 Register
Konsfenz St. Gebhard 3 Monvol 49 Register
Breiscch Münsterergel mit 34 Register ,
4- teilig , elektr . Troktur , mit fahrtboerem elektr . Spieltisch usw.
Lörrech - Stetten Fridolinskirche 33 Register
Stockech neue kothol . Kirche 35 Register ,2- teilig , elektr . Trokiot
Freiburg i. Br. Morid- Hilf 47 Register , ouf 4 Monuoelen , elektr .
Troktur , mit fahrborem elektr . Spieltisch .

Fernruf Nr. 200 — Telegromme : Mönch Oberlin genbodensee

Iiimmmunmumm



Gute Musik

durch Klaviere von

Ludwig Schweisgut
Karlsruhe

Erbprinzenstrate 4
beim Rondellplatzx
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